



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2024年1月2日

優化黑沙馬路周邊綠化及交通

政府計劃於黑沙興建青少年活動體驗營，近期為美化周邊的環境，重整黑沙馬路海蘭花園附近的綠化帶，現時綠化工程尚未完工，但有周邊居民反映，綠化帶重整後面積較以往大，使用了馬路的部分空間，令一旁的行車線收窄，當有巴士或其他重型車由海灘駛入黑沙馬路時，車身容易越過中線(附圖一)。根據現場環境，黑沙馬路為雙線雙向行車，而該位置靠近路口，路面較闊，建議可將行車中線稍作調整(附圖二)，改善行車環境。

近期政府亦修整了黑沙村-2 巴士站的綠化帶，由於該處行人路較窄，建議可將綠化帶向後移(附圖三)，藉此擴闊行人路和巴士站的空間，優化步行和候車環境。

另外，附近的農耕設施工程已於近期完成，為便於管理，政府於入口位置加設鐵閘和鎖(附圖四)，但由於設施的後方為附近居民的墳場，不時有居民前往祭祖，為免對居民祭祀造成不便，居民希望取消閘門和鎖，改以其他方式管理農耕設施。

附圖一



附圖二



附圖三



附圖四

